
Πώς συμβάλλει ο Οργανισμός στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας;

Ο Οργανισµός Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώ-
σεων έχει ως σκοπό την υποστήριξη της εξαγω-
γικής δραστηριότητας των Ελληνικών Επιχειρή-
σεων. Υπό τις τρέχουσες συνθήκες, όπου η Ελ-
ληνική οικονοµία είναι σε τροχιά ανάκαµψης, η 
εξωστρέφεια των επιχειρήσεων εξακολουθεί να 
είναι µία δύσκολη υπόθεση. Η µέση εξαγωγική 
εταιρεία του σήµερα, κυρίως οι µικρές και µε-
σαίες επιχειρήσεις, αντιµετωπίζουν προβλήµα-
τα ρευστότητας και αδυνατούν να καλύψουν 
την εξωτερική ζήτηση µεγάλων αγορών. Ο 
ρόλος του Οργανισµού είναι να υποστηρίζει τις 
επιχειρήσεις αυτές, παρέχοντας τους προϊόντα 
ασφάλισης πιστώσεων και διασφαλίζοντας τον 
κίνδυνο µη πληρωµής από ξένους αγοραστές. 
Ταυτόχρονα, ενδέχεται να αυξηθεί ο πιστωτικός 
κίνδυνος, λόγω της µείωσης του ρυθµού ανά-
πτυξης της Ευρωζώνης. Είναι σαφές ότι η ασφά-
λιση εξαγωγικών πιστώσεων θα είναι ακόµη πιο 
αναγκαία στο µέλλον. 

Στις περιπτώσεις δύσκολων αγορών πως υπο-
στηρίζει ο ΟΑΕΠ τις επιχειρήσεις;

Ο ΟΑΕΠ µέσα από την ασφάλιση των πιστώσε-
ων, προσπαθεί να βοηθήσει τους εξαγωγείς να 
προσεγγίσουν αναπτυγµένες αγορές, αλλά και 
αναπτυσσόµενες, οι οποίες είναι και υψηλότε-
ρου πολιτικού κινδύνου. Παρέχουµε συµπληρω-
µατικά µε τα προγράµµατα ασφάλισης και 
έλεγχο φερεγγυότητας του εκάστοτε παραλή-
πτη του εµπορεύµατος. ∆ύσκολη χώρα δεν 
αποτελεί µόνο µια αναπτυσσόµενη, αλλά και µια 
Ευρωπαϊκή η οποία δύναται να έχει κρυφούς 
κινδύνους, όπως για παράδειγµα, το φαινόµενο 
απάτης από εικονικές παραγγελίες, φαινόµενο 
που παρατηρήθηκε έντονα σε χώρες της ∆υτι-
κής Ευρώπης τα προηγούµενα έτη. 
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Γεν. ∆ιευθυντής & 
Μέλος ∆.Σ. ΟΑΕΠ

Η ασφάλιση εξαγωγικών πιστώσεων θα είναι 
ακόµη πιο αναγκαία στο µέλλον, όπως τονίζει ο 
Γενικός ∆ιευθυντής του ΟΑΕΠ, Γρηγόριος Στα-
µατόπουλος και ο ρόλος του Οργανισµού ανα-
µένεται να ενισχυθεί, καθώς προωθώντας και 
διασφαλίζοντας τις ελληνικές εξαγωγές, δηµι-
ουργεί τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονοµίας και την τόνωση της εξω-
στρέφειας και των εξαγωγών.

Ο Οργανισµός Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώ-
σεων, ο οποίος διαθέτει εγγυοδοτικό κεφάλαιο 
1,47 δισ. ευρώ και εµπειρία 30 ετών λειτουργί-
ας, στηρίζει την εξαγωγική δραστηριότητα, 
µειώνοντας την έκθεση σε κινδύνους µη πλη-
ρωµής, ενώ παράλληλα δίνει την δυνατότητα 
στα ελληνικά προϊόντα να φτάσουν σε κάθε 
αγορά του πλανήτη µε ασφάλεια.

Ασφάλεια για 
κάθε έλληνα 
εξαγωγέα

ΣΥΝEΝΤΕΥΞΗ

Γρηγόριος 
Σταµατόπουλος



Θεωρείται ότι ο Οργανισμός έχει δυνατότητα 
περαιτέρω διείσδυσης και πως αυτή θα επιτευ-
χθεί;

Τα τελευταία έτη παρατηρήθηκε αύξηση των 
εξαγωγών. Όµως τα προσδοκώµενα κέρδη, 
δεν ήταν ανάλογα της αύξησης του όγκου των 
παραγγελιών, κυρίως λόγω του διεθνούς αντα-
γωνισµού. Το µεγάλο στοίχηµα είναι η χάραξη 
µιας πετυχηµένης στρατηγικής εξωστρέφειας. 
Απαιτείται πολύ προσπάθεια και χρόνος µέχρι 
να υλοποιηθεί αυτό και εκτιµάµε πως µέσο-µα-
κροπρόθεσµα θα αυξηθεί το ποσοστό των 
ασφαλίσεων των εξαγωγικών πιστώσεων. 
Μέχρι σήµερα ένα πολύ µικρό ποσοστό των 
Ελλήνων εξαγωγέων χρησιµοποιεί ασφάλιση. 
Στόχος µας είναι να επεκτείνουµε την δράση 
του ΟΑΕΠ και να προσφέρουµε στην αγορά 
νέα προϊόντα που θα συµβαδίζουν µε το µετα-
βατικό στάδιο της οικονοµικής ανασυγκρότη-
σης της χώρας. 

Ποια πλεονεκτήματα παρουσιάζει η ασφάλιση 
στον ΟΑΕΠ, έναντι άλλων φορέων εξαγωγικών 
πιστώσεων;

Ο ΟΑΕΠ έχει την δυνατότητα ασφάλισης και 
για πολιτικούς κινδύνους. Αυτό είναι ιδιαίτερα 
σηµαντικό, αν λάβουµε υπόψη µας τις πρόσφα-
τες γεωπολιτικές εξελίξεις σε διάφορες περιο-
χές του πλανήτη, καθώς, στρατηγική του ΟΑΕΠ 
είναι να βοηθάει τις ελληνικές εξαγωγικές επι-
χειρήσεις και γι' αυτό εξετάζει όλα τα αιτήµατα 
Ελλήνων εξαγωγέων ανεξαρτήτως ύψους 
ποσού ασφάλισης ή χώρας. 

Ποιες ελληνικές επιχειρήσεις καλύπτει σήμερα 
και τι είδους προγράμματα προσφέρει;

Ο ΟΑΕΠ καλύπτει κάθε είδους επιχείρηση µε 
εξαγωγική δραστηριότητα, είτε αυτό αφορά 
εµπορεύµατα είτε υπηρεσίες. Παρέχει ένα 
φάσµα υπηρεσιών ασφάλισης και αυτό διότι οι 
ανάγκες του κάθε εξαγωγέα είναι διαφορετικές, 
ανάλογα µε τον κλάδο και την χώρα που θέλει 
να εξάγει. ∆ιαθέτουµε προγράµµατα ασφάλι-
σης βραχυπρόθεσµων και µακροπρόθεσµων πι-
στώσεων, όπου µπορεί κανείς να ασφαλίσει από 
µία µεµονωµένη φόρτωση έως και το σύνολο 
του εξαγωγικού του τζίρου. Στα πλαίσια ενηµέ-
ρωσης των επιχειρήσεων µε εξαγωγικό χαρα-
κτήρα, έχουµε ειδικά προγράµµατα που αντα-
ποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς και όλη 
την απαραίτητη πληροφόρηση που χρειάζεται ο 
εξαγωγέας για να νιώσει ασφάλεια, επιδιώκο-
ντας την αύξηση των ελληνικών εξαγωγών. 

Πώς ο ΟΑΕΠ θα στηρίξει τους Έλληνες εξαγω-
γείς να επανέλθουν στα επίπεδα προ κρίσης;

Ένα βασικό πρόβληµα της κρίσης ήταν και είναι 
η έλλειψη πηγών χρηµατοδότησης για τις ελλη-
νικές επιχειρήσεις. Ο ΟΑΕΠ παρέχει έναν συν-
δυασµό ασφάλισης & χρηµατοδότησης εξαγω-
γικών πιστώσεων σε συνεργασία µε τις Ελληνι-
κές τράπεζες. Αναφέροµαι στο πρόγραµµα 
«ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ», το οποίο ενισχύει τη ρευστό-
τητα των εξαγωγέων µε τη χρηµατοδότηση των 
ασφαλισµένων τιµολογίων τους, και εξασφαλί-
ζει άµεση χρηµατοδότηση προεξοφλώντας 
µέχρι και το 95% της αξίας των ασφαλισµένων 
τιµολογίων, µε ιδιαίτερα ανταγωνιστικό επιτό-
κιο. Ο Οργανισµός έχει συνάψει ειδικές συµφω-
νίες µε τις τράπεζες και τηρεί σε αυτές δεσµευ-
µένα κεφάλαια που χρησιµοποιούνται για την 
χρηµατοδότηση του προγράµµατος.


